

4ο θέμα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
Τρίτη 24 Ιουνίου 2008

ασφάλεια, το μείζον αγαθό

Μυστικοπάθεια έπειτα από ομηρία 13 ημερών

Τα πρόσωπα-κλειδιά

Ο διαπραγματευτής

Ομάδα οκτώ αστυνομικών από την Ασφάλεια Αττικής και Θεσσαλονίκης βρισκόταν και τις 13 μέρες της ομηρίας του Γιώργου Μυλωνά στο πλευρό της οικογένειάς του, λειτουργώντας συμβουλευτικά κυρίως στις διαπραγματεύσεις. Ο ρόλος τους ήταν αφανής πλην όμως σημαντικός, ιδίως δε ενός εξ αυτών, του ειδικού διαπραγματευτή της ΕΛ.ΑΣ. Ο άνθρωπος αυτός, ένας χαμηλών τόνων 45άρης με μεγάλη υπομονή αξιωματικός, έπρεπε να κερδίσει την εμπιστοσύνη της συζύγου του κ. Μυλωνά και να την κατευθύνει στις δύσκολες διαπραγματεύσεις που είχε με τους απαγωγείς του άντρα της. Ο αστυνομικός αυτός, τα στοιχεία του οποίου κρατούνται, για ευνόητους λόγους, επτασφράγιστο μυστικό από την ΕΛ.ΑΣ., έχει παρακολουθήσει σεμινάρια στο εξωτερικό, θεωρείται ένας από τους καλύτερους της Ελληνικής Αστυνομίας και, το σημαντικότερο, έχει πολύ μεγάλη εμπειρία και εξειδίκευση σε θέματα απαγωγών, αφού ο ίδιος έχει συμμετάσχει και σε παλαιότερες υποθέσεις.



Ο Γιώργος Μυλωνάς στις δηλώσεις μετά την απελευθέρωσή του. MOTIONTEAM

Γιώργος Μυλωνάς

Ο Γιώργος Μυλωνάς, 45 ετών, είναι ένας άνθρωπος που έχει ζήσει πολλά. Ο ίδιος μιλούσε στη σύζυγο του θύματος προκειμένου να συνεννοηθεί για τα λύτρα, ενώ την τελευταία συνεννόηση την έκανε άλλος. Πάντως και οι δύο μιλούσαν πολύ καλά ελληνικά. Επίσης, τα δύο γραπτά σημειώματα που έστειλαν στην οικογένεια ήταν γραμμένα σε άπαιστα ελληνικά. Το γεγονός ότι τουλάχιστον ένας εκ των δραστών είχε κάποιες «ειδικές γνώσεις», όπως ότι ένα κλειστό κινητό μπορεί έτσι κι αλλιώς να εκπέμπει σήμα και να εντοπιστεί και το ότι πολλοί επιχειρηματίες στο εξωτερικό διαθέτουν μηχανισμό εντοπισμού στο ρολόι τους, είναι στοιχεία που προκαλούν υποψίες στους αστυνομικούς για τη συμμετοχή τυχόν απόστρατου αξιωματικού ή ακόμα και ιδιωτικού ερευνητή στην υπόθεση. Συνολικά εκτιμάται ότι οι δράστες της απαγωγής είναι τουλάχιστον 5.

Νέλλυ Μυλωνά

Ο άνθρωπος «αυτοβόθης» της οικογένειας. Μια χαρισματική γυναίκα, η οποία πάντα βρισκόταν ένα βήμα πίσω από το σύζυγό της. Όσοι τη γνωρίζουν κάνουν λόγο για μια γυναίκα με έντονη προσωπικότητα. Στέκεται πάντα στο πλευρό του προέδρου του ΣΒΒΕ και τον στηρίζει σε κάθε απόφαση που παίρνει. Πρότυπο μητέρα και συζύγου. Το σκεπ που υπέστη το βράδυ της 9ης Ιουνίου ήταν μεγάλο. Μπροστά στα μάτια της απήγαγον το σύζυγό της. Επρεπε, όμως, σύντομα να σταθεί στα πόδια της. Πολλές φορές ήταν έτοιμη να «λυγίσει», ειδικά τότε που μιλούσε με τους απαγωγείς διαπραγματευόμενη τον ύψος των λύτρων αλλά και τον τρόπο της απελευθέρωσης. Ωστόσο, κρατούσε την ψυχραιμία της και συνομιλούσε με τους κακοποιούς με τη σκληρότητα ενός άντρα.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ, ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

...νε ότι ζητούν λύτρα.

11 Ιουνίου

02 Οι δράστες επικοινωνούν τηλεφωνικά με τη σύζυγό του ζητώντας τα χρήματα. Αρχίζουν οι διαπραγματεύσεις. Η γυναίκα ζητά να μιλήσει με τον άντρα της και της απαντούν «βρες τα λεφτά και θα δεις ότι είναι καλά».

13 Ιουνίου

03 Οι δράστες επικοινωνούν με το δικηγόρο του κ. Μυ-

λωνά και ζητούν λύτρα. Ο αστυνομικός αυτός, τα στοιχεία του οποίου κρατούνται, για ευνόητους λόγους, επτασφράγιστο μυστικό από την ΕΛ.ΑΣ., έχει παρακολουθήσει σεμινάρια στο εξωτερικό, θεωρείται ένας από τους καλύτερους της Ελληνικής Αστυνομίας και, το σημαντικότερο, έχει πολύ μεγάλη εμπειρία και εξειδίκευση σε θέματα απαγωγών, αφού ο ίδιος έχει συμμετάσχει και σε παλαιότερες υποθέσεις.

19 Ιουνίου

05 Ειδοποιημένοι από τους δράστες πού πρέπει να αφήσουν τα λύτρα, ο δικηγόρος και η κυρία Μυλωνά κατηφορίζουν προς Αθήνα. Λίγο πριν μπουν στην πρωτεύουσα οι δράστες επικοινωνούν μαζί τους και τους λένε ότι η παράδοση των λύτρων ήταν απλώς μια πρόβα! Και ανανεώνουν το «ραντεβού» για το Σάββατο 21 Ιουνίου.

κινγκ της εθνικής οδού Θεσσαλονίκης - Αθηνών, στο Κορινό Περίο, «Εφόσον πάρουμε τα χρήματα, θα έχετε τον άνθρωπό σας σε 24 ώρες και 50 λεπτά».

22-23 Ιουνίου

08 Στη 1.15 τα ξημερώματα ο Γιώργος Μυλωνάς, ελεύθερος πια, περνά το κατώφλι του σπιτιού του. Η ομηρία του είχε λήξει. Εξω από τα Γιαννιττά οι δράστες του έδωσαν ένα πολυτελές αυτοκίνητο για να επιστρέψει σπίτι του.

...ο ίδιος έχει συμμετάσχει και σε παλαιότερες υποθέσεις.

Οι δράστες

Ελληνες, επαγγελματίες αποφασισμένοι και σκληροί χαρακτηρίζονται οι δράστες. Ένας μιλούσε στη σύζυγο του θύματος προκειμένου να συνεννοηθεί για τα λύτρα, ενώ την τελευταία συνεννόηση την έκανε άλλος. Πάντως και οι δύο μιλούσαν πολύ καλά ελληνικά. Επίσης, τα δύο γραπτά σημειώματα που έστειλαν στην οικογένεια ήταν γραμμένα σε άπαιστα ελληνικά. Το γεγονός ότι τουλάχιστον ένας εκ των δραστών είχε κάποιες «ειδικές γνώσεις», όπως ότι ένα κλειστό κινητό μπορεί έτσι κι αλλιώς να εκπέμπει σήμα και να εντοπιστεί και το ότι πολλοί επιχειρηματίες στο εξωτερικό διαθέτουν μηχανισμό εντοπισμού στο ρολόι τους, είναι στοιχεία που προκαλούν υποψίες στους αστυνομικούς για τη συμμετοχή τυχόν απόστρατου αξιωματικού ή ακόμα και ιδιωτικού ερευνητή στην υπόθεση. Συνολικά εκτιμάται ότι οι δράστες της απαγωγής είναι τουλάχιστον 5.